

甬港合作加快建设“蔚蓝智谷”

三家甬企昨被授予香港学生实习基地 推进国际化人力资源服务

昨天下午,作为2016甬港经济合作论坛主题活动之一,甬港人才服务国际化论坛在宁波香格里拉大酒店举行。本次活动旨在借助香港人才智力服务优势,建立甬港两地人才引进等项目合作,加快宁波引进企业发展急需的国际化人才,提升人才发展效能,激发创新创业活力,加快建设“蔚蓝智谷”。 记者 陈旭钦

会上,宁波欧琳集团公司、宁波中哲慕尚控股有限公司、宁波博洋控股集团有限公司3家企业被授予“香港学生宁波实习基地”。香港管理专业协会与宁波人力资源行业协会签订合作协议,进一步展开甬港双方培训相关业务合作。与会代表还共同探讨分享了甬港两地人力资源发展经验。

随着宁波经济社会的不断发展,对高端化、国际化的人力资源服务需求越

来越多,急需一批在行业内影响力的高端人力资源服务机构及服务产品。自2010年起,市人才服务中心连续6年组织企业组团赴香港参加现代服务业高端人才招聘会,为企业架起甬港人才交流合作的桥梁。

香港作为亚太地区重要的经贸、交通枢纽,其四大支柱产业(即金融、贸易及物流、旅游、工商业支援及专业服务)和六大优势产业(即文化及创意、医疗、教育、创新科

技、检测及认证和环保)在人才引进和培养上具有国际领先经验,这些正是我市打造“蔚蓝智谷”所急需的。

昨天引进的怡安集团宁波外国专家国际医疗保障服务项目和上海江三角律师事务所外籍人才在甬就业法律服务项目,为在甬的海外人才提供更为多样化的人力资源服务,进一步优化海外高层次人才在甬工作生活环境。

未来,我市还将与香

港特别行政区政府教育局、香港职训局等机构合作,推动香港学生来宁波实习、实训,吸引更多香港的大学毕业生来宁波工作和创业,加快宁波急需、紧缺、高端人才的委托培养和柔性引才。

昨天,来自香港的知名人才服务机构参加甬港人才服务国际化论坛,并与宁波智能经济、智能制造、港口经济、跨境电商、金融人才等知名企业洽谈人才引进服务合作意向。

海洋产业创新发展论坛举行

探讨甬港产业合作发展新路径

商报讯(记者 王婧 通讯员 李一)昨天,2016甬港经济合作论坛——海洋产业创新发展论坛在香格里拉大酒店举行。在论坛上,北仑区、宁波国际海洋生态科技城管委会分别与香港物流商会、香港工程师学会签署三方友好合作协议,将共同推进物流、科技、工程等领域招商合作,提升三方深度融合。

此次论坛通过主题推介、现场交流与实地考察,旨在推介北仑区(宁波经济技术开发区)、宁波国际海洋生态科技城航运、贸易、物流、金融、科技等产业,学习香港先进的运营理念和成熟的运作模式,并深入探讨甬港在港口现代服务业以及科技、工程、金融等领域的发展现状和未来愿景,促进全面合作与交流。

天一阁周边打造“月湖金汇小镇”

集金融、文化、旅游、社区“四位一体”

商报讯(记者 陈旭钦)昨天下午,由宁波市人民政府和香港贸易发展局共同主办的月湖金汇小镇发展论坛,在宁波香格里拉大酒店举行。

论坛旨在深化两地金融创新与合作,共享两地金融产业在人才、技术、资本及海外市场开拓方面的优势资源。同时,借鉴香港金融业发展的先进经验,推介月湖金汇小镇项目,洽谈新金融产业发展与合作。

月湖金汇小镇总体建设思路是集金融、文化、旅游、社区“四位一体”,生产、生活、生态融合发展,目标打造成长三角南翼具有一定影响力的高端金融集聚中心、金融创新产业培育中心、互联网金融示范中心。

小镇涵盖了秀水街、永寿街、鼓楼沿、月湖盛园、城隍庙等街区,核心区在天一阁周边的月湖西区。在产业布局上,小镇突出“一核两轴三片”的产业空间布局。其中“一核”所指的核心区,包括

月湖西区和月湖景区,东至镇明路,南至三支街,西至长春路,北至中山西路,作为近几年重点建设区域;“两轴”为沿中山西路和沿孝闻街的两个产业发展轴;“三片”所指的拓展区,包括西片(宁波工程学院海蓝宝创新工场)、北片(秀水街—伏跗室—鼓楼沿历史文化街区)和东片(城隍庙—月湖盛园—莲桥第历史文化街区),作为今后核心区的产业拓展空间。

目前,复星集团PPP基金、天堂硅谷、北大青鸟、中银国际、宁波市金融控股有限公司等80余家机构及企业落户,注册资本规模超200亿元。

昨天,香港中资证券协会、香港中小企业发展促进会、香港商务总会、中银国际、花旗银行、首控集团、国际宝丰等金融机构负责人,实地考察了月湖金汇小镇核心区一期项目现场后,为其今后发展建言献策。



月湖金汇小镇产业核心区功能布局

2016甬港文化创意产业合作对接会 镇海签订3个文化产业合作项目

商报讯(记者 王婧 实习生 张珂)昨日,2016甬港文化创意产业合作对接会暨九龙湖乡村文化旅游论坛在宁波香格里拉酒店举行。

本次论坛首次把以镇海新城、九龙湖景区为主场景拍摄地的网、台联播40集电视剧的开机仪式融

入主论坛。活动期间,镇海区还举办了九龙湖乡村文化旅游论坛。

对接会上,镇海区签订了三个合作项目:年轮映画(北京)文化传媒有限公司与九龙湖镇签署项目落户协议,计划总投资3000万元;亚太创意文化创意产业总会与镇海区文化创意产

业联盟签署合作备忘录,就甬港两地在人才、技术、资金、市场等方面开展交流与合作事宜达成合作意向;镇艺文化传播有限公司与斐凡公主影视娱乐有限公司签署项目合作协议。

此前,镇海区人民政府已连续承办了四届甬港文化创意产业合作对接会,促进

了甬港两地文创产业相关领域的合作和发展。4年来,甬港文创产业合作交流形式不断创新,内容不断充实,共签订文创合作项目10余个。

昨天下午,与会嘉宾还到九龙湖风景区实地走访,并进行九龙湖秦山生活美学村露天沙龙,洽谈开展产业合作、投资落户等事宜。

2016甬港文化产业合作论坛举行 宁波保税区签约两个项目

商报讯(记者 王婧 实习生 张珂)昨天,在“2016甬港文化产业合作论坛”上,宁波保税区签约了两个项目。这两个项目分别是宁波保税区“海上之花”国际文化艺术联盟项目和宁波保税区辉煌十月艺术品贸易项目。香港辉煌十月科技有限公司总经理陈珊说,这些年,他们比较多地保税仓,发现宁波

保税区在办事效率等方面更有优势,因此选择在此落户。今后该公司将着重从事品质家具、艺术类产品等贸易。

近年来,宁波保税区积极搭建文化产品“走出去、引进来”平台,目前已建成比较完善的保税及非保税展示交易仓储基地及配套服务体系,可为国际、国内文化产品提供“线上+线下”展示交易服务。

甬澳3学校结对成“姐妹”

商报讯(记者 徐叶 通讯员 李宁)昨天下午,首届甬澳教育改革与发展专题会在宁波市举行。

现场,宁波滨海国际合作学校、宁波市北仑中学分别与澳门教业中学签署姐妹学校协议。甬澳教育专家在课程建设、学生评价、职业教育、学校管理等方

面,进行探讨与交流。

宁波市教育局相关负责人表示,甬澳教育改革与发展专题会是宁波深化与澳门教育合作的重要平台,也是两地推进教育资源共享、协同创新、融合发展的重要载体,将推动两地教师和学生科研与学术合作以及文化交流等多个领域的合作。

今后在家门口 可买到更多葡语国家的食品

商报讯(记者 王婧 实习生 张珂)11月2日,澳门葡语系国家和地区酒类及食品展示中心正式亮相宁波进口商品展示交易中心。

据介绍,该展示中心位于宁波国际会展中心10号馆二楼,面积250平方米,将集中展示来自安哥拉、巴西、佛得角、几内亚比绍、莫桑比克、葡萄牙和东帝汶共7

个葡语国家的食品,包括天然食品、休闲食品、罐头食品、咖啡、丁鱼、马介休、吞拿鱼、橄榄油及多款酒类饮品等。

该展示中心的设立,将在宁波打造一个葡语系国家和地区产品对内贸易的重要展示窗口,并定期发布的葡语国家投资项目、经贸及会展信息等,促进更多贸易往来。